Posudek konsultantky na bakalářskou práci Petry Drahošové

„Jak tráví mladiství v Holicích svůj volný čas.“

Petra Drahošová předkládá k obhajobě bakalářskou práci, jejímž cílem bylo  odpovědět na několik jednoduchých otázek týkajících se volnočasových aktivit  mladistvých ve věku 11-15 let žijících v Holicích.  Za tímto účelem provedla dotazníkové šetření a  zmapovala, jaké  možnosti  se mladistvým v Holicích nabízejí. Včetně  Úvodu a Závěru je práce rozdělena do 14 kapitol. Kapitoly 2 – 5  jsou věnovány volnému času obecně (vymezení pojmu, pohled do historie, funkce, faktory), kapitoly 6 –7 se v této souvislosti věnují dětem a mládeži. Samostatná kapitola (8) je věnována úloze médií a komunikace.  Tato obecná část práce vrcholí shrnující kapitolou 9, v níž autorka zejména zdůrazňuje, že děti je třeba vést k hodnotnému využívání času.  Z tohoto hlediska pak v kapitole 10 hodnotí možnosti, které jsou v Holicích k dispozici. Kapitoly 11 – 13 referují o provedeném výzkumu. Závěr shrnuje základní obecná zjištění o volném čase dětí a zjištění provedeného výzkumu.

První, obecná, část práce představuje jednoduchou mechanickou kompilaci, zpočátku spíše soubor výpisků. Nicméně ze shrnujících pasáží je zřejmé, že autorka se v problému dobře orientuje  a  dokáže z literatury vybrat to podstatné. Odkazový aparát je veden správně. Po jazykové stránce práci nelze nic vytknout.   Autorka dále prokázala, že je schopna uskutečnit jednoduché dotazníkové šetření a  také zjistit objektivní relevantní informace (možnosti trávení volného času). Je ovšem škoda, že  třídění druhého stupně, které zvolila pro testování šikovně a realisticky stanovených hypotéz , nedoplnila výpočtem statistik charakterizujících sílu a významnost zjištěných rozdílů mezi odpověďmi dívek a chlapců. Nezbývalo jí tak než se v analytické části omezit na prostý popis odpovědí dívek a chlapců na dané otázky.   

Práci doporučuji k obhajobě a vzhledem popisnosti výzkumu navrhuji ji hodnotit jako velmi dobrou.
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